
 

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE LETRAS 

 

 
No dia 19 de julho 2021, às 14 horas, o Colegiado do Curso de Letras do CEFET- MG reuniu- se 

remotamente, na sala virtual da Rede Nacional de Pesquisa - Web Conferência, para discutir a 

seguinte proposta de pauta: 1) Análise e aprovação de novo texto para Resolução Letras - 

Obtenção de Novo Título; 2) ) Análise e aprovação de oferta de Tópicos Especiais para 

2021/2; 3) Aprovação Ad referendum dos pedidos de aproveitamento retroativo de estágio 

obrigatório; 4) Informes.  

 

Estiveram presentes na reunião: 

 
1. Joelma Rezende Xavier (Presidente) 

 

2. José de Souza Muniz Júnior (Subcoordenador) 

 

3. Laís Cristina da Mata e Sousa (Secretária) 

4. Camila Queiroga Souza (Titular) 

5. Ana Paula Mota Pinto (Suplente) 

6. James William Goodwin Júnior (Titular) 

7. Cristiane de Castro e Almeida (Suplente) 

8. Maria do Rosario Alves Pereira (Titular) 

9. Olga Valeska Soares Coelho (Titular) 

10. Luiz Carlos Gonçalves Lopes (Suplente) 

11. Reginaldo Braga de Sousa (Titular) 

 
A presença total na reunião foi de 11 membros, sendo 6 Titulares, incluindo a Presidente, 4 suplentes 

(não-votantes) e 1 secretária. Inicialmente, a Presidente do Colegiado, a Prof. Joelma Rezende 

Xavier, apresentou a proposta de pauta. Não havendo inclusões ou alterações, a Presidente colocou a 

proposta de pauta em regime de votação a qual foi aprovada por unanimidade. Na sequência, a 

Presidente passou para o ponto 1)  Análise e aprovação de novo texto para Resolução Letras - 

Obtenção de Novo Título. A Presidente passou  a palavra para a professora Maria do Rosário 

Pereira para   falar sobre a redação da nova Resolução Letras sobre Vagas Remanescentes na 

modalidade Obtenção de Novo Título.  A professora citou os pontos que foram modificados no 

texto da Resolução, dentre eles, a substituição de memorial descritivo por carta de intenções como 

critério para entrada na referida modalidade. A professora também chamou atenção para o fato de 

que o candidado deverá observar as especificidades do curso de bacharelado, previstas no texto da 

resolução.   Em seguida ,  verificou-se que a numeração da Resolução  antiga está duplicada, então 



sugeriu-se verificar a numeração correta a fim de evitar  problemas futuros . Na sequência, A 

Presidente colocou o ponto 1  em regime de votação.    Colocada a  enquete de votação, foram 

computados  7  votos a favor, 0 contra e  nenhuma abstenção. Portanto,  a nova redação da 

Resolução foi  aprovada.  A Presidente então passou para o ponto 2) Análise e aprovação da 

oferta de Tópicos Especiais para 2021/2. A Presidente apresentou  o quadro  de ofertas e propôs  

análise e votação das propostas . Foram analisadas 5 propostas  de  Tópico  Especial para o próximo 

semestre 2021/2 . Após debate, sugeriu-se votação das propostas, separadamente.  A primeira 

disciplina votada foi proposta pelo eixo 1: coesão, Coerência e o uso de conectores  lógicos em 

textos argumentativos. Em seguida , foi  colocada em votação a proposta enviada pelo  eixo 2: 

Teoria literária através dos filmes e,  na sequência, a proposta  do eixo 6: Editoração Científica. 

Todas  as propostas citadas acima  foram aprovadas. O resultado das votações foi: 7 votos a favor, 0  

contra e 0 abstenção. Por  último, os membros analisaram as propostas  do eixo 4: Lingua Italiana 

1 e Língua Italiana II . A Presidente informou que a disciplina de Lingua Italiana I havia sido 

ofertada uma única vez , em 2019,  e que o eixo proponente da disciplina havia sido o eixo 1. Após 

debate, o Colegiado analisou as ofertas de Língua Italiana I e II e considerou que ambas não se 

enquadram, adequadamente, no escopo da grade Curricular do Curso de Letras/Tecnologias de 

edição. Entretanto, dada a importância cultural da oferta e por considerar uma oportunidade 

importante para os alunos, o Colegiado apresentou proposta de oferta de Língua Italiana I e II em 

formato de curso complementar, que gerará certificação para horas complementares. Logo em 

seguida, a Presidente  propôs uma votação para aprovar a  sugestão de  oferta das discipinas de 

Língua Italiana I e II em formato de curso complementar. Colocado em votação, a proposta foi 

aprovada com 7 votos a favor, 0 contra e nenhuma abstenção. Por fim, a Presidente   passou para o 

ponto  3) Aprovação Ad referendum dos pedidos de aproveitamento retroativo de estágio 

obrigatório.  A Presidente  propôs  votação para referendar os pareceres favoráveis do professor 

Filipe Freitas sobre os  pedidos de aproveitamento retroativo de  estágio não-obrigatório para 

estágio obrigatório das alunas Tayná  Luiza Ferreira de Oliveira Malaquias e Natália Silva  Soares. 

Colocada a proposta em regime de votação, os pareceres foram aprovados com 7 votos a favor. Não 

houve votos contrários nem abstenções. Em seguida, a presidente informou sobre outro pedido de 

aproveitamento de estágio não-obrigatório para estágio obrigatório da aluna Gabriela Bianca 

Morais Ribeiro e leu o parecer favorável do professor Filipe Freiras referente  ao pedido da aluna.   

Em seguida , a Presidente   propôs outra votação   para aprovar  o parecer do professor. Depois de 

colocado em votação e publicada a enquete, o parecer foi aprovado com 7 votos a favor e 0 contra. 

Não houve abstenções. Após os informes, nada mais tendo a tratar, a presidente encerrou a reunião 

e eu, Laís Cristina da Mata e Sousa, Secretária do curso de Letras, lavro a presente Ata, que será 

assinada por mim e por  todos os presentes. 

Belo Horizonte, 19 de julho de 2021 


